



参加培训的公安干警用标准姿势持枪。

练枪

文/片 本报记者 刘涛

“不许动!警察!放下武器!否则开枪!危险,无关人员撤离!”啪,啪两声短促有力的枪声,教练弹命中靶心。这是6月7日,在日照人民警察训练基地的操场上,日照市公安局依法使用武器警械专项训练的一幕。

日照市公安局从6月份开始着手在全市公安干警中进行武器警械专项训练,目的维护社会稳定,震慑犯罪。

据了解,此次专项培训主要包括单警装备使用、枪支基本操作、手枪近距离应用射击、应对冷兵器实战演练等训练科目。

日照市公安局警察学校徐国文主任告诉记者,练习这些科目主要是为了锻炼民警熟悉枪支等警用装备,从而锻炼民警应对突发事件的心理素质与应对能力,用他的话说就是“拿枪手稳,打枪心稳”。心理素质训练作为重要内容,有针对性地训练民警的应急反应和心理承受能力,确保在警务实战中遇事冷静,判断准确,出手果断。

训练场上教员们教得仔细,学员们学得认真。记者观察到,教官教动作要领的时候都是前面示范,动作准确到位,颇有“反恐精英”的味道,但不少老警察因为长时间没有接触枪支还是对技术动作有些生疏,

一遍不行两遍,两遍不行三遍,就这样直到达标为止,天气炎热,不少教员与学院的T恤上都显现出明显的汗碱。

开展依法使用武器警械专项训练活动,是提升公安机关实战能力的重要途径。长期以来,由于众多原因,一些民警不愿携带武器警械,“不敢用、不会用、不善用”的现象比较突出。有的不能准确把握法律规定,怕担责出事,该用武器警械时不敢用;有的不能熟练掌握操作技能,未能及时制止犯罪,甚至误伤了群众,误伤了自己,误伤了战友,有的不能准确把握使用时机和场合,遇到紧急突发情况,首先想到的不是使用武器警械,而是赤手空拳与犯罪分子搏斗,造成无谓的流血牺牲。

“开展专项训练活动,不仅是提升公安民警克制制胜,实战能力的有效途径,也是对公安民警自身生命安全最大的关心和爱护。”徐国文说。

据了解,此次培训将持续开展,涉及日照市全部公安干警,是公安民警依法履行职责的素质工程和生命工程。日照市公安局统一认识,统一教材,统一课程,统一教法,统一考核,将确保公安干警人人参与,人人摸到枪,确保人人会装弹教官会拆解,确保训练绝对安全,确保在紧急状态下枪能拿得出、用得上、打得准、打的对。



实弹射击考核中,参与考核的民警需要进行验枪,拆卸组装枪支,教练弹射击,实弹射击四个步骤,检验民警对枪支熟悉程度。



教官教得认真,学员听得仔细。



参与培训的公安干警,练习盾牌战术队形。



休息间隙,一位参加培训的民警练习拆枪技能。



一位参与培训的公安干警将教练弹压进手枪弹夹。



参加培训的不全都是男警察,女警花也不乏其中。